

杭州第19届亚运会 · 特别报道

覃海洋、杨力维将担任中国体育代表团旗手

新华社杭州9月22日电 (记者 王君宝 周欣 苏斌 曹奕博) 杭州亚运会中国体育代表团22日宣布,杭州亚运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子游泳运动员覃海洋和女子篮球运动员杨力维担任。

覃海洋1999年出生,在2017年世锦赛上连续改写世界青年纪录,2018年登上亚运会领奖台。今年7月在福冈游泳世锦赛上,他包揽男子蛙泳三金并刷新200米蛙泳世界纪录,成为“蛙王”。

篮队长,司职控球后卫。在2022年女篮世界杯上,她帮助球队获得亚军,今年又赢得亚洲杯冠军。杭州亚运会中国体育代表团总人数达1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人)。

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已经连续十届获金牌总数第一。本届亚运会中国代表团共有886名运动员参赛,问鼎金牌榜和奖牌榜没有悬念,更值得关注的是金牌和奖牌的成色。

亚运会五大看点

□新华社记者 王恒志 张泽伟 夏亮

杭州第19届亚运会今日将在万众期待中盛大开幕。这是继1990年北京、2010年广州之后,亚运会第三次在中国举办。

看点一 中国军团金牌奖牌成色几何

自1982年第九届亚运会开始,中国体育代表团已连续十届获金牌总数第一。本届亚运会中国代表团共有886名运动员参赛,问鼎金牌榜和奖牌榜没有悬念,更值得关注的是金牌和奖牌的成色。

在距离巴黎奥运会只剩不到一年的情况下,本届亚运会也将成为一场“模拟考”。因此,在关注名将如何闪耀赛场、新秀能否挑起大梁的同时,更要看中国队在优势项目上能否顶住冲击,薄弱项目能否取得突破、三大球战绩成色几何……

看点二 谁会是“多金王” 能破几项世界纪录

从历史和项目特点来看,游泳是最有可能产生“多金王”的项目。此外,田径、体操等项目也有产生“多金王”的可能。

在亚运会上破世界纪录?游泳、举重、射击、射箭、攀岩等项目的赛场上,世界纪录都有被改写的可能。让我们一起期待,到底谁能在杭州超越极限。

除了极限和纪录,在羽毛球、乒乓球、霹雳舞等赛场上,都会有世界级的碰撞。

看点三 老将怎样续写传奇 新人怎样横空出世

作为亚洲最高水平的综合性赛事,亚运会向来明星云集。杭州亚运会也是星光璀璨,其中不乏参加过三四届亚运会的传奇选手。

本次亚运会上将有大量“00后”选手上演亚运“首秀”。他们将在哪些项目上制造冷门?他们将如何以何种姿态挑战名将、超越自我?值得期待。

看点四 文化交流互鉴 文创谁能“出圈”

亚运会设有武术、藤球、板球、克柔术、卡巴迪等代表不同地域体育文化的特色项目,独特的赛制和文化将在这场盛会上绽放各自的光彩。

在杭州亚运会上,中国传统文化和美学也将掀起一股传播热潮。杭州拥有三大世界文化遗产,以及数不清的文化典故。亚运会会有哪些特色文创产品走红“出圈”,能否产生像“冰墩墩”那样的现象级符号和产品?

看点五 数字亚运拓宽想象空间

作为史上首届提出智能办赛理念的亚运会,杭州亚运会成为中国尖端数字技术发展的展示窗口。

赛事期间,通过一站式数字观赛服务平台“智能亚运一站通”,能便捷地获得“食、住、行、游、购、娱”及购票等服务。使用10种境外电子钱包的境外游客,更可直接使用本地电子钱包便捷扫码消费,杭州亚运会将进一步推动亚洲移动支付互联互通。

在这里,不管是竞技、文化,还是科技、生活,都具有充分的想象空间。(据新华社杭州9月22日电)

高颜值 高科技 绿色低碳 —— 杭州亚运会探馆



“小莲花”杭州奥体中心网球场。



“大莲花”杭州奥体中心体育场和“小莲花”杭州奥体中心网球场遥相呼应。

杭州奥体中心游泳馆。(本组图片由杭州亚组委供图)

本报杭州电 (记者 李志峰) 杭州第19届亚运会今晚即将开幕,据亚运会组委会介绍,本次亚运会共有56个比赛场馆,依据“杭州为主,全省共享”的原则,场馆分布于杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华各地。

形由28片“莲花瓣”加27片“小莲花瓣”组成,造型江南韵味十足。

毗邻“大莲花”的杭州奥体中心网球场,被市民称为“小莲花”,为本网球项目比赛场馆及训练场馆,建筑面积5.23万平方米,座席数约1万个。“小莲花”顶部由8片钢结构花瓣组成,每片重160吨。

杭州奥体中心游泳馆位于杭州市萧山区,与杭州奥体中心体育场并称为“化蝶”双馆,是世界上目前最大的两馆连接体非线性造型。

“场馆凭借24小时水循环系统,可以在池水常年不换的情况下依然

干净清澈。”游泳馆泳池水处理设备运行主管方涛介绍,表面看是“不换水”,其实是时时刻刻都在补充新水,每一滴进入游泳馆的水都要经过设有7道关卡的水循环系统。

杭州上城区与足球运动缘分不浅。从辖区范围上看,上城区形似一只“金靴”,在亚运会期间,上城体育中心体育场将作为足球项目的联合办赛场馆,举办共11场比赛,包括男子足球的三、四名决赛。

据悉,从2019年起,该场馆根据国际赛事标准进行了改造提升,作为“老馆新用”的足球项目联合办赛场馆,已为亚运赛事做好了充分准备。

“原先场馆使用的是卤素灯,照度、亮度达不到国际赛事和六级转播的标准。”上城体育中心体育场运行团队设施和服务副指挥长姚忠平介绍,对标国际足球赛事的功能需求,改造后的灯光系统全部采用节能环保的LED光源,在增加光源、保证亮

度的同时,能耗下降了50%。

“场馆立面光源以星光式动态闪烁,降低光源亮度和能耗,同时还采用了更加柔性、舒适的光源,在减少视觉影响的同时还与钱塘江两岸灯光效果遥相呼应,提升亮化。”姚忠平介绍。

据了解,在改造过程中,上城体育中心体育场始终秉承“绿色、智能、节俭、文明”的理念,体育场看台1.35万余个观众座席和两侧看台太阳膜顶棚已经使用了14年,但科学检测情况仍良好,故选择保留,节约资金近800万元。

记者从亚运会组委会了解到,本届杭州亚运会的比赛场馆建设坚持“能改不建”原则,56个竞赛场馆中除了12个是新建场馆,其他都是改建或者临建。44个改建或临建场馆中,都已推行装配式建筑与可循环、可再生材料,践行了节约资源、保护环境绿色低碳理念。

一座杭州城,处处皆“亚运”

记者手记

□本报记者 李志峰

行走在杭州的大街小巷,处处弥漫着全民迎亚运的热烈氛围,整座城市仿佛成了一座蓄势待发的赛场。

在萧山机场和杭州东站,亚运吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”成为人气打卡点。走进杭州亚运会特许商品零售店,零碳亚运吉祥物玩偶、10个回收饮料瓶做成的双肩包、1000克稻壳做成的零碳飞盘、负碳材料制成的可回收沙发凳……琳琅满目的绿色低碳产品,充分诠释了本届杭州亚运会的绿色“主色调”。入夜,在杭州德胜高架

下,一群年轻人在夜色中打篮球。从街头巷尾到社区广场,从运动场馆到文化交流场所,志愿者们随处可见。

作为东道主,杭州不仅展现出热情好客的精神风貌,还通过亚运盛会展现自己的独特魅力。“万事俱备,只等亚运会开幕。”这是杭州市民对亚运会的美好憧憬。

办一场赛,靓一座城。杭州亚运会,是一个约定、一次展示,是经济发展、社会进步的厚积薄发,正如每年农历八月十五的钱江大潮,壮观天下无,如约而至,顺理成章,令人充满无限遐想。在接下来的一个多月时间里,英姿勃发的亚运健儿将展现亚细亚的风采,分享奥林匹克的荣光。让我们拭目以待!

中美成立经济领域工作组

新华社北京9月22日电 记者22日从财政部获悉,为落实中美两国元首巴厘岛会晤重要共识,根据国务院副总理、中美经贸中方牵头人何立峰与美国财政部长珍妮特·耶伦达成的共识,中美双方商定,成立经济领域工作组,包括

“经济工作组”和“金融工作组”。“经济工作组”由中美两国财政部副部长级官员牵头,“金融工作组”由中国人民银行和美国财政部副部长级官员牵头。两个工作组将定期、不定期举行会议,就经济、金融领域相关问题加强沟通和交流。

国家再次提高部分退役军人和其他优抚对象抚恤补助标准

据新华社北京9月22日电 (记者 李晓明)退役军人事务部、财政部日前发出通知,明确从2023年8月1日起,再次提高部分退役军人和其他优抚

对象等人员抚恤和生活补助标准;要求各地结合实际,抓紧组织实施,确保及时、准确、足额将抚恤金和生活补助金发放到位。

全国超14万家定点零售药店 开通门诊统筹报销服务

据新华社北京9月22日电 (记者 彭韵佳 沐轶城)为让群众享受普通门诊统筹报销待遇更便捷,截至今年8月,已有25个省份约14.14万家定点零售药店开通了门诊统筹报销服务,累计结算1.74亿人次,结算医保基金69.36亿元。

这是记者22日从国家医保局2023年下半年例行新闻发布会上获悉的。国家医保局办公室副主任付超奇在发布会上介绍,截至今年8月,全国99%的职工医保统筹地区建立普通门诊统筹待遇,32.09万家定点医疗机构开通普通门诊统筹结算服务,累计结算13.14亿人次,

结算医保基金1240.24亿元。

在推动基本医疗保险覆盖全民方面,国家医保局不断完善参保政策、完善筹资待遇机制。国家医保局规划财务和法规司副司长谢章澍介绍,城乡居民医保人均财政补助标准从2018年490元上升到2023年640元,财政补助持续加大,中央财政城乡居民医保补助今年已经达到3840亿元。

谢章澍在发布会上说,可逐步将居民医保门诊用药保障机制覆盖范围从高血压、糖尿病扩大到心脑血管疾病,着力提高居民医保门诊保障水平。

“小积分”释放“大能量”

“我参加村里的各种活动积攒的积分,今天兑换了一袋米、两包洗衣粉,还有香皂,没花一分钱。”9月20日,南川区合溪镇凤门村南川首家“电力爱心超市”正式投入运营,村民李光先拎着刚从“电力爱心超市”兑换的物品,笑得合不拢嘴。

村的“电力爱心超市”,40平方米左右的空间内功能区划分结合“惠农帮”“电力驿站”等电力元素,米面粮油、洗护用品等商品整齐罗列在货架上。在这里,所有商品“明码标价”,村民对自己能兑换的商品一目了然。村民可以通过做好房前屋后卫生、参加志愿服务、公益活动等方式挣得积分,然后用累计积分兑换相应积分的物品。小小积分不仅调动了村民的积极性,把“村里事”变成了“大家事”,还有效节约了

村民的家庭开支,让“小积分”释放了“大能量”。

“电力爱心超市”积的是“付出”、换的是“爱心”,旨在形成“积分改变习惯,勤劳改变生活,环境提振精气神、善举共建好乡村”的文明乡风。当天,“电力爱心超市”为该村332名村民兑换了价值2.13万元的各类生活物资,村民们喜笑颜开,对“电力爱心超市”赞不绝口。

吴莉

国网重庆万州供电公司:村网共建金色田园

“邓书记,电表已经装好了哟。”9月21日上午,在梁平区铁门乡长塘村的金色麦田旁,国网重庆万州供电公司柏家供电所即将举办的丰收节做好了电力保供准备。

21日上午,持续多日的雨还在淅淅沥沥地下着,为了确保23日“2023年中国农民丰收节长江三峡(梁平)”庆祝活动的顺利举行,结对共建的柏家供电所党支部与长塘村党支部全体党员出动,齐心协力做好各项准备工作。“乡亲们,扫地为积存哟,快来。”自

从长塘村电力爱心超市开业后,村民可用积分兑换物品,充分调动了村民参与乡村建设的积极性。一大早,在村网双村党员带领下,村民们积极参加到村容村貌整治中,扛起铁锹、扫把、垃圾桶,分组分片在房前屋后、小路大道仔细打扫。

柏家供电所所长梁桂利和长塘村党总支书记、村委会主任、电力网格员邓大飞,则带领1个小组对涉及丰收节保电的线路、变压器等电力设施设备仔细巡视,清除树竹障碍,确保供电安

全。同时,柏家所的装表人员搭接临时电源,安装电表,提前为活动会场通电。

金色的田野上,蓝帽子红马甲的电力员工让劳动画面变得丰富多彩。汗水混合着雨水打湿额头,也掩盖不住大家脸上丰收的喜悦。不多时,堆砌凌乱的院落,落叶满地的公路变得干净又整洁,一幅金色田园的美丽乡村画卷跃然眼前。

准备工作已就绪,保电队伍正待命,丰收的长塘村以最美的姿态开始迎接八方来客。 王倩

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第二营销服务部变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第二营销服务部经重庆监管局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容: 机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第二营销服务部 业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的保险业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 批准日期:2007年03月07日 机构住所:重庆市九龙坡区石杨路18号2幢第6层办公1至办公4、办公6、办公17至办公18 联系电话:13996364099 机构编码:000018500100002 发证机关:国家金融监督管理总局重庆监管局 许可证编号:No00082971 许可证颁发日期:2023年09月21日

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第七营销服务部变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第七营销服务部经重庆监管局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容: 机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司第七营销服务部 业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的保险业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。 批准日期:2015年11月20日 机构住所:重庆市九龙坡区石杨路18号2幢第6层办公8至办公16 联系电话:17782187588 机构编码:000018500107001 发证机关:国家金融监督管理总局重庆监管局 许可证编号:No00082972 许可证颁发日期:2023年09月21日